

街头举办造血干细胞宣传活动

参与采血样的多是年轻人

本报5月8日讯(记者 宿可磊) 5月8日是第66个世界红十字会日。8日上午,德州市红十字会在中心广场组织开展了造血干细胞宣传和采集活动。据了解,当天共有300余人参与了造血干细胞血样采集活动。

8日上午9时,在活动现场,虽然下着毛毛细雨,但人群将登记处和采血处围了好几圈。工作人员忙着发放宣传单,并指导志愿者填写捐献者登记表。由于捐献登记的比较多,一些志愿者只好借助同伴的背部或路边停靠车辆填写表格。“我们是单位组织一块过来的。”一位正在借助朋友背部填写表格的志愿者说。

“不用问家里人,救人是好事,我自己能做主。”在中心广场散步的王女士已经40多岁,看到采集现场不少人在填写捐献者志愿表。她也准备登记参与血样采集时,工作人员提醒她,最好先与家人沟通好,征得家人同意。

参与血样采集的大多是年轻人。“我们是德州学院学生,平时也参加一些志愿者活动,不少同学都采集了血样。”

德州红十字会宋会长介绍说,采集造血干细胞主要集中在五六月份,现在参与造血干细胞血样采集的志愿者还不算多,今后仍需要更多市民的参与,若有捐献意愿的可以到流动献血车进行志愿采集。

据了解,造血干细胞移植是将自体或异体造血干细胞移植给受者,使受者重建正常造血及免疫系统。目前广泛应用于恶性血液病、非恶性难治性血液病、遗传性疾病和某些实体瘤治疗。



造血干细胞血样采集现场。 宿可磊 摄

相关链接

红会注册志愿者仅有313人

本报5月8日讯(记者 宿可磊) 8日,记者从德州市红十字会了解到,目前德州四支红十字志愿服务队伍,登记志愿者有5745人,注册志愿者有313人。

“用一颗心感动另一颗心,我们就会拥有更多的幸福”,这是德州义工的口号。50多岁的李大姐加入德州义工队伍多年,每次志愿队伍有活动她都参加,并且经

常自己出钱去看望孤儿院的孩子。

“有很多人理解我们,只要做了之后觉得心安就好。”李大姐说,我们志愿队伍正在不断壮大,希望更多的爱心人士加入进来,共同完成我们的爱心事业。

在红十字会造血干细胞采集活动现场,志愿服务队员的影子随处可见,他们一边忙着发放宣传

传单,一边指导志愿捐献者填写登记表。活动最后,他们自己也撸起袖子参与采集捐助当中。

“我们红十字会的活动都会有志愿服务者的参与。”德州市红十字会宋会长介绍说,由于我们红十字会内部人员有限,每次开展活动都需要志愿者们的参与和帮助。

捐赠红十字会 可查物资去向

本报5月8日讯(记者 宿可磊) 对于爱心人士捐赠的物资和现金流向了哪里,用到了何处,市民都有不少疑问。8日下午,记者从德州市红十字会了解到,对于捐献人捐赠的物资,捐献人可以通过红十字会查询物资的去向和用途。

红十字会宋会长介绍说,例如雅安地震捐赠的物资就可以通过红十字会的系统查询平台查询到物资运送到了哪里,用在了何处,而捐赠现金只能查询到集中投资的项目。

匿名人士捐赠 40余万元衣物

本报5月8日讯(记者 宿可磊) 8日,记者从德州红十字会了解到,一位匿名爱心人士通过德州红十字会向德州贫困学生捐献价值40余万元的衣物。

据红十字会工作人员介绍,这位爱心人士是在外地做生意的德州人,他准备转行,所以准备将库存全新衣物捐给德州的贫困学生和福利院孩子,并且后续还有价值约300万元的衣物捐赠。

红会捐款箱 渐成广告牌

本报5月8日讯(记者 宿可磊) 8日,记者从德州市红十字会了解到,2010年德州市红十字会在市区商场等地设置25个募捐箱,但收到的捐款却寥寥无几,有的甚至一年才开一次箱。

“现在还有20多个,前段时间坏了几个给撤回来了。”德州市红十字会宋会长说,募捐箱是企业赠送的,为增强红十字会救助实力,方便热心人士募捐,但没想到效果并不好,“现在基本成了给我们宣传的广告牌了,希望今后市民能够更多的关注,认识到募捐箱的作用。”

据了解,对于募捐箱成摆设的现象,很多人都认为很正常,甚至有不少人称都不知道有这回事。

骨髓库血样不足相符率低

8年间9名志愿者配型成功

本报5月8日讯(记者 宿可磊 通讯员 宋占文) 8日,记者从德州市红十字会了解到,德州市从2004年开展造血干细胞采集活动以来,8年间共有5725人参与志愿血样采集。因为白细胞抗原相符率低,骨髓库血样不足。

“去年有2000多人参与了

志愿采集。”德州红十字会办公室陈主任介绍说,近年来随着宣传力度的加大和市民素质的提高,德州参与造血干细胞采集的志愿者数量也在逐渐增加。据了解,德州目前已有9名志愿者配型成功,将造血干细胞移植到患者体内,帮助生命垂危的白血病患者战胜

病魔。

“虽然捐献骨髓没什么危害,但真要移植还是害怕会出现问题。”市民张先生说。记者在随机采访的市民中大多都有和张先生一样的顾虑。

据了解,目前造血干细胞采集技术很成熟,而且造血干细胞具有高度自我更新、自我

复制能力,捐献一点造血干细胞不会影响身体健康。

红十字会工作人员介绍说,虽然人类白细胞抗原相符率是万分之一乃至百万分之一,但是只要志愿者广泛参与,骨髓库有足够血样,白血病患者配型成功率和生存的希望就会越大。

齐鲁晚报·今日德州

加入我们 共创明天

因事业发展需要,齐鲁晚报德州记者站面向社会招聘以下人员:

广告业务员 8名: 大专以上学历, 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 沟通能力、业务拓展能力强。

发行管理人员 2名: 中专以上学历, 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 善于协调。

分类广告承包人: 35岁以下(有相关工作经验者可适当放宽), 品行端正, 吃苦耐劳, 善于沟通, 责任心强, 有较强的组织协调能力。

报名者请将个人学习与工作简历、联系电话等发至邮箱 jrdzbg@163.com。符合条件者组织面试, 面试时须提供本人相关证件和近期 2寸彩色照片 2张。面试时间另行通知。

咨询电话: 0534-2696656

